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Fiche TD 1 : Thermodynamique et Cinétique

Exercice 1 : Volumes molaires partiels

On veut préparer un litre dune solutionAen melangeant 600 ml d’zau (sol 1) et 400 ml
d’ethanol (sol 2).

I- Peut-on avor la solution A a partr des deux solutions : (sol 1) et (sol 2) ?

2- Quels sont alors les volumes de (sol 1) ct de (sol 2) qul faut mélanger pour obtenm
un n¥lange deméme composition que la solution A et ayant un volue eégale a 1
litre ?

3- On considére e solution B de ces deux constiuants de compostion x;=0.75.
Sachant que 1 Kg de cette solution contient 10 meoles de (sol 2), calculer sa masse
volumique.

Données : Masses vohmuques (g/ml) : pser1y =1 psor2) = 0.7852
Masses molares (g/mol) :  Miso11) =18  Mso12) =46

Volmmes molares partiels powr quelques valews de x; (fraction molaire de I’éthanol).

X, 0.1 0.13 0.17 0.25

V. mlmol 18 17.95 17.80 17.56
1

¥ el §2.52 54 54.83 55.76

Excrcice 2 : Potentiel chimique et notion de fugacite

- Calculer ke changement du potentiel chimique dun gaz parfar lorsque la pression
augmente d'une fagon sotherme de 92 kPa a 252 kPa a 30°C.
- Quelke sera la vamation du potentiel chmuque de I'eau hquide et celk de [eau gaz a 25°C,
lorsque la pression varie de Pop =1 bar a Pg =10 bars. Discuter. (V¥ean1ig @ 25°C=18 cnr).
- Un ballon fermé de 1 L contient, a la températiwe de 300K, du monoxyde de carbone CO
et du dioxyde de carbone CO,.
I- Calculer le potentiel chimique de chaque gaz considéré conue étant parfait
2- Quelle est 'enthalpie libre du mélange ?
Donndes : 3 300 K et sous P°=1 atm : |° (co, =-169 KJ mol! et ® (co2) = -158 KJ mol!.
nco; = 10-%mol et nicozy = 3.107 mol

- Calculer la fugacité de 'ammoniac a 298K en utilisant [’équation d’état de Virriel
sous une pressionde 1 bar puis 50 bars. On donne : B=-261cm?®.mol ! 4 298K

Sachant que : In (f/P) = J['OP(Z— 1).dp/p et Z=1+(B/RT)=P



